

# СЛОВО О В.И. ПЕФТИЕВЕ В СВЯЗИ С ЕГО ЮБИЛЕЕМ»

Беркович Маргарита Израйлевна

доктор экономических наук, профессор. ФГБОУ ВПО «Костромской государственный технологический университет»,  
директор Института управления, экономики и финансов  
г. Кострома, Российская Федерация. E-mail: ecdepart@kstu.edu.ru

Мелиховский Виктор Михайлович

доктор экономических наук, профессор. ФГБОУ ВПО «Ярославский государственный университет им. П.Г. Демидова»,  
кафедра информационных и сетевых технологий  
г. Ярославль, Российская Федерация. E-mail: melikhovsky@mail.ru

Владимир Ильича Певтиев – представитель той когорты исследователей, которого можно определить как «человек мира». Способность выйти за рамки привычных явлений, оценить социально-экономические процессы в их сложной взаимообусловленности, умение за разрозненными фактами разглядеть тенденции развития социума с опорой на мировой опыт, преодолеть ограниченность подходов, декларирующих в качестве приоритета некую уникальность отдельных государств, определяя в качестве доминанты общие закономерности развития общества – эти особые качества ученого, помноженные на редкостные человеческие черты являют нам личность значительного масштаба.

Вызывает глубокое уважение включенность Владимира Ильича в мировые интеграционные процессы. Один из немногих профессионалов, свободно владеющих французским языком и постоянно применяющим его на практике, он имеет возможность формировать собственную позицию, опираясь как на внутренние, так и на внешние источники информации.

Будучи серьезным исследователем экономической теории, он легко входит в смежные области знаний – конкретную экономику, социологию, психологию, юриспруденцию, поскольку наибольший познавательный эффект достигается в междисциплинарном пространстве, компетенциями в котором он как ученый-энциклопедист обладает в достаточном объеме. С завидной периодичностью издаются его монографии, отражающие широту научной эрудиции уважаемого профессора, которая реализована в трех условно выделенных направлениях – цивилизационно-трансформационном, экономико-историческом и личностно-общественном.

К первому направлению можно отнести монографии, отражающие:

- место России в рыночной цивилизации;
- парадоксы экономического поведения субъектов хозяйствования в инфляционном аспекте;
- особенности корпоративного управления в изменяющемся мире;
- транснациональную среду для российских предприятий;
- проблемы и перспективы Евросоюза как лидера экономической интеграции;

- роль корпорации в трансформирующемся мире и нефтегазового комплекса в контексте глобализации;
- развитие межгосударственной экономической интеграции в начале XXI века;
- проблемы и перспективы экономического реформирования в России.

Другой важнейший аспект – постижение трансформации экономической мысли новой истории, представленное в таких трудах, как «Марксизм в постсоветской России», «Экономическая мысль «Серебряного века» России и деятельность К. Д. Ушинского – российского энциклопедиста XIX в.», «Тернистый путь инноваций в политэкономии XXI века: [очерки]», «Теория и эмпирика в экономике XXI века: очерки».

Относительно самостоятельным блоком изысканий является попытка своеобразной идентификации, порой самоидентификации ученого как представителя отечественного социума. Вызывают неподдельный интерес его книги «Размышления гуманитария о прошлом и настоящем», «Преодоление себя и времени», «Сопряжение личности и эпохи», а также сборник очерков «Экономист-гуманитарий в интеллектуальном пространстве России».

Все коллеги, которые имели удовольствие общаться с уважаемым профессором, попадают под мощное воздействие его доброжелательности, обаяния и стильности. Владимир Ильич – воплощение настоящего джентльмена, элегантного и корректного.

Мы поздравляем уважаемого Владимира Ильича Педтиева с 80-летием, желаем ему надолго сохранить свою неиссякаемую энергию во имя развития экономической науки!